


ДВА ГОЛЕМИ ПРАВОСЛАВНИ ПРАЗНИК В СЪБОТА И НЕДЕЛЯ: ЛАЗАРОВДЕН И ЦВЕТНИЦА

На стр. 5

НОВА  **ДОБРУДЖАНСКА**
ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Четвъртък/понеделник 25/29. 04. 2024 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXII, бр. 32 (6741) ЦЕНА 0.50 лв.

ЮБИЛЕЕН ДЕСЕТИ ПОЛЕТ НА БЕЛИТЕ ЛЯСТОВИЦИ НА БЪЛГАРИЯ В ДОБРИЧ



На стр. 5

МИНИСТЪР ЦОКОВ НАГРАДИ ПЪРВОКЛАСНИЦИТЕ ОТ ТЕРВЕЛ, НАМЕРИЛИ И ВЪРНАЛИ ГОЛЯМА СУМА ПАРИ

Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков награди двамата първокласници Михал Михалев и Ефе Сабит от училище „Йордан Йовков“, в гр. Тервел, които преди дни намериха голяма сума пари и я предадоха в полицията



Първокласници Михал Михалев и Ефе Сабит получиха грамоти на МОН и таблети, с които да използват ефективно ресурсите на Дигиталната раница.

„Гордост е, че тези деца са не само добри ученици, но и добри хора. Именно доброто стои в основата на човешките отношения и това трябва да възпитаваме в българското училище – децата да мислят за другите, да проявяват емпатия и грижа към обществото,“ каза министърът. Той поздрави тяхната класна ръководителка Ненка Костова и родителите им за възпитанието, което са им дали и обърна внимание, че сумата е била намерена, когато децата са се връщали от библиотеката.

„Образованието се случва в класната стая, но неговите проявления се виждат извън нея“, подчерта проф. Цоков. По думите му добротата в характера е и основен елемент на социално-емоционалната интелигентност. Той обясни, че за него е било много важно да бъде на място в училището именно, за да се популяризира и насърчи добрата постъпка.

Министър Цоков разговаря и с директора на училището Атанас Недялков и част от педагогическия колектив за проблемите и инициативите на училището.

През страната ще премине студен атмосферен фронт. Ще бъде предимно облачно. Ще има валежи от дъжд, през нощта главно в северозападната половина от страната, а през деня – ще са повсеместни, в следобедните часове на много места придружени с гръмотевици. Има условия и за градушки. Ще духа слаб, през деня – умерен северозападен вятър. Минималните температури ще са между 7 и 12, а максималните – от 10 -13



ВРЕМЕТО

26 АПРИЛ - МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН В ПАМЕТ НА ЧЕРНОБИЛСКАТА КАТАСТРОФА

На стр. 2



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.8323 GBP ↑ 2.2729

ФИНАЛНА ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТ "ЧЕРНОМОРСКА ЕЛЕКТРОМОБИЛНОСТ" В КАВАРНА

В Каварна се проведе финална пресконференция по проект „Черноморска електрообилност“. Домакин на срещата беше община Каварна, която е и водещ партньор по проекта, обединил усилията на шест черноморски общини Каварна, Бяла, Дългопол, Долни Чифлик, Несебър и Приморско да се адаптират към променящия се климат и да намалят емисиите си чрез прилагане на иновативни мерки в сектора на транспорта и повишаване капацитета на общинските си служители.



Проект BGENVIRONMENT-4.004-0010 „Черноморска Електрообилност“, се реализира в периода 31.03.2023г.-30.04.2024г. с финансовата подкрепа на Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021г. Асоциация на Българските Черноморски Общини (АБЧО) и Норвежката компания за изследвания и иновации SmartInnovationNorway AS са партньори по проекта и указва необходимата техническа експертиза за постигане на резултатите по проекта. Цялостната идея на проекта беше чрез поредица от обучения, проучване и взаимстване на добри практики от държавите донори да се подобри капацитета на местните власти за планиране на обществено приемливи политики свързани с адаптацията, прилагане на мерки за предотвратяване или свеждане до минимум на щетите, които могат да причинят климатичните промени.

За целта на територията на общините-партньори се изгради така наречения „Черноморски коридор за електрообилност“ чрез монтирането на зарядни станции.

Така чрез новоизградената инфраструктура, свободното зареждане на електрически превозни средства на гражданите и туристите стана достъпно по цялото българско Черноморие. Освен това, в рамките на проекта бяха закупени по един електромобил за всяка от шестте общини, които вече се ползват за общински социални дейности. Разработено е мобилно приложение, което свързва зарядните станции и дава информация за тяхното местоположение и статус в реално време.

За подобряване капацитета на общинските служители в партньорските общини бяха проведени две специализирани обучения: едното за преразглеждане и оценка на ефективността на общинските стратегически планове и мерките, които вече са предприети за смекчаване и адаптация към климатичните промени, а второто – за подобряване на експертната им в областта на планиране на мерки за климатичните промени. В допълнение, общинските експерти се запознаха с постиженията на Норвегия в разработването и прилагането на иновативни мерки за адаптация към климатичните промени

на местно ниво, с акцент върху транспорта, по време на проведено работно посещение в град Халден, където е седалището на норвежкия партньор.

Експертите на АБЧО разработиха за шестте общини - партньори по проекта Общински план за намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към изменението на климата до 2030г., вземайки в предвид основните стратегически документи на европейско и национално ниво, както и секторни и хоризонтални документи, свързани с политики по изменение на климата и адаптация към климатичните промени.

Интересни подкасти за екологичните и икономическите предимства за електрическите автомобили, полезни съвети и зарядна инфраструктура са достъпни за широката общественост на сайта (www.bse-mobility.eu) и в социалните мрежи (www.facebook.com/BlackSeaEmobility) на проекта. Пак там могат да се намерят и подготвените добрите примери от Норвегия, Исландия и Лихтенщайн областта на адаптация към изменение на климата на местно ниво под формата на кратки интерактивни видео филмчета.

БЛАГОТВОРИТЕЛНА ИЗЛОЖБА-БАЗАР

По традиция седмицата преди Великден Община Добрич подготвя изложба базар на социалните услуги. И тази година нашите съграждани имат възможността да се докоснат до изделения изработени от потребителите на социалните услуги и Местната комисия за борба с противообществени прояви с помощта на специалистите, които не само ще Ви заредят, но ще Ви накарат да почувствате и светлината на празника.

Община град Добрич кани гражданите да посетят Великденската изложба-базар от ръчно изработени сувенири,



представена във фойето на зала Добрич по време на концертите до 1 май 2024 г. в часовете между 17,30 – 19,30 ч.

КАВАРНА ОТБЕЛЯВА ЛАЗАРОВДЕН И ЦВЕТНИЦА С ПРАЗНИЧНО БОГОСЛУЖЕНИЕ, ПЪСТРА ФОЛКЛОРНА ПРОГРАМА И ФЕРМЕРСКО ИЗЛОЖЕНИЕ

На 27 април, с песни, танци и пресъздаване на народни обичаи, в Каварна ще бъдат отбелязани православните празници Лазаровден и Цветница. Празници, посветени на духа и вярата, на възражданата се природа, пролетта, любовта и хармонията. Общоградското честване в събота е с начален час 11.00 ч. пред църквата „Св. Успение Богородично“. Лазаровата събота ще бъде благословена от отец Василий-протоiereй при храма. В празничната фолклорна програма ще вземат участие деца от ДГ „Здравец“ и ДГ „Радост“, ученици от ОУ „Й. Йовков“ и СУ „Ст. Караджа“, деца от Вокална формация „Каварна“, Детски народен хор „Шарено коланче“ и Фолклорен танцов състав „Бизоне“ при Читалище „Съгласие- 1890“г. Каварна, Детска фолклорна танцова школа „Орися“ и Фолклорен



танцов клуб „Мераклии“ с ръководител Стела Йорданова.

Честванията за Лазаровден и Цветница ще завършат на старата чешма до Хамама с моминския обичай „кумичене“, в който лазарките ще пуснат своите китки и сплетени върбови венци във водата и

ще нарекат за здраве и любов.

И тази година по повод празника в Каварна ще гостува поредното фермерско изложение „Вкусът на Добруджа“. Щандовете в съботния ден ще са разположени от 10 ч. до 15 ч. на площада пред храм „Св. Успение Богородично“.

СЕДМОКЛАСНИЧКА ОТ СУ "П. Р. СЛАВЕЙКОВ" ЩЕ ПРЕДСТАВИ ДОБРИЧ В МЕЖДУНАРОДЕН МУЗИКАЛЕН КОНКУРС

Симона Тодорова, ученичка от 7 клас в СУ „П.Р. Славейков“, получи покана за участие в Международния конкурс „Sous le ciel de Paris“ 2024 и ще представи града ни в престижната изява. Надпреварата във френската столица е в края на април и началото на май и включва изпълнения на артисти в различни жанрове. Симона бе класирана от международно жури на първо място в онлайн изданието на Музикалния фестивал „Абанико“, чието 13-то издание през тази година събра представители на 15 държави. Симона се представи с видеозапис на песента „Voilà“ в категорията „Най-добро изпълнение на френска песен“, и впечатли оценяващите с вокално майсторство и артистичност. Още една възпитаничка на училището се изяви отлично в конкурса. Петя Георгиева, ученичка от 8 клас, участва в категорията „Най-добро изпълнение на италианска песен“, с видео на песента „Strani amori“, и успя да грабне второто място.



от всички, които познават отблизо изявите на сцена. Със заразителна усмивка, невяротен емоционален заряд и настроение, тя неведнъж е покорявала публиката в училищните си изяви. За своите крехки 12 години, чаровната певица има и впечатляваща творческа биография, както и множество награди от национални и международни конкурси. Занимава се с пеене от 6-годишна и предпочитанията са към поп и джаз изпълненията - винаги атрактивно и прецизно представени. С талант, работа и постоянство Мони сбъдва мечтите си.

Споделя, че има притеснения преди да излезе на сцената, но когато запее, всичко си идва на мястото. Отлична ученичка, трудолюбива и упорита, тя участва с голямо желание в извънкласни дейности и проекти, а сред любимите часове в училище са тези по английски език. От години се подготвя при вокалния педагог Елена Карабелова, към студио „Зонели“. В Париж Симона ще се представи с две песни - на живо ще изпълни парчето на Барбара Прави, което ѝ осигури участие в конкурса, а втората ѝ песен ще е от филма „Малката русалка“.

26 АПРИЛ - МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН В ПАМЕТ НА ЧЕРНОБИЛСКАТА КАТАСТРОФА

На 8 декември 2016 г. Общото събрание на ООН с резолюция 71/125 обявя 26 април за Международен ден в памет на Чернобилската катастрофа.

На 26 април 1986 г. атомната електроцентрала в Чернобил се превърна в символ на най-голямата, причинена от човека, катастрофа в човешката история.

В 01:23:49 настъпва взрив, който разрушава активната зона на реактора, изхвърляйки във въздуха неговия тежък над 1000 тон капак. В разрушената активна зона навлиза въздух, който реагира с ядреното гориво, при което към 01:24 настъпва втори още по-силен взрив. Корпусът на четвърти блок е разрушен, а в атмосферата се изхвърлят радиоактивна пара, частици от горивото на реактора, графит, както и други компоненти от активната зона на реактора. Избухва пожар. В 01:26:03 е извикана пожарна, а към 01:28 пристигат първите пожарникари. Към този момент единствена жертва на аварията е Валерий Ходемчук, който загива при взрива. В 5 часа сутринта е спряна трети енергоблок, който на другия ден е последван от блокове 1 и 2. Към 6:35 пожарът е напълно изгасен, но



горивото в избухналият реактор продължава да тлее.

Близо 8,4 милиона души в днешните Русия, Беларус и Украйна са били изложени на радиация, а стотици хиляди от тях са били евакуирани от замърсени райони.

Жителите на всички републики на СССР участваха в

ликвидирането на последствията от аварията в Чернобил.

Аварията в Чернобил беше не само огромна трагедия и най-голямата екологична катастрофа на 20-ти век, но и урок за цялото човечество, показвайки, че ядрената енергия извън контрол не защита граници.

ПРОДАВА СЕ
апартамент в Добрич - жк „Дружба“, бл. 39,
ет. 2, 93 кв.м, саниран, газ до апартамента.
Цена по споразумение.
За контакти: 0888 283035

